FR 302 Nom

Chapitre 11
Devoirs
La Protection sociale

I- Choisissez la réponse qui convient le mieux (15@2 points)

1. Les premiers rudiments de la protection sociale ont été mis en place

a) sous la 1l République. b) pendant la Révolution. c) pendant le Front Populaire
d) apres la deuxiéme guerre mondiale e) sous la Ve République

2. Un facteur qui n'a pas contribué a I'établissement de la protection sociale est

a) le désir de la France de maintenir sa position de proméinence en Europe.

b) la crise économique des années trente.  ¢) la dénatalité causée par la premiére guerre mondiale.
d) la dénatalité causée par la deuxiéme guerre mondiale.

e) la misere de la majorité des Francais entre les deux guerres mondiales.

3. La Sécurité Sociale ne couvre pas

a) un Américain qui vit en France. b) un immigré marocain qui travaille chez Renault.

C) une personne au chdmage depuis plusieurs années.

d) une personne qui n'a pas de maison et vit dans la rue. e) un Francais qui vit aux Etats-Unis.
4, Cette assurance ne fait pas partie des assurances sociales

a) maladie. b) vieillesse. c) invalidité. d) vie. e) maternité.

5. Choisissez la famille qui ne recoit pas d'allocations familiales

a) Colette est célibataire avec un enfant. Elle reste & la maison pour s'occuper de son enfant.
b) Juliette est une mére célibataire au chdmage avec deux enfants qui vont a I'école.

c) Frangois et Catherine sont tous les deux architectes et ils ont sept enfants.

d) Sylvie et sa partenaire Liliane ont adopté des jumeaux coréens.

e) Philippe, un jeune médecin veuf a trois petites filles.

6. Choisissez la situation ou une famille ne peut pas avoir d'allocations

a) pour aider avec les achats causés par la rentrée scolaire.

b) pour aider avec I'¢ducation spécialisée pour un enfant handicapé.

c) pour aider avec les achats causés par la période des fétes.

d) pour aider un couple dont I'un des époux veut rester a la maison pour élever les enfants.
) pendant la grossesse pour aider avec les frais de préparation a la naissance d'un enfant.

7. Choisissez la personne ou I'organisme qui ne contribue pas au financement du budget social:

a) les contribuables b) les employés c¢) les employeurs d) I'Etat e) la sécurité sociale
8. Les plus grandes dépenses du budget social sont occasionnées par

a) l'assurance maladie b) les allocations familiales c) les congés payés

d) I'assurance vieillesse ) I'assurance maternité

9. Le systéme d'assurance maladie couvre

a) tous les résidents en France, qu'ils travaillent ou non, quelle que soit leur maladie.

b) tous les Frangais qui travaillent ou qui sont au chémage, dans les limites d'une certaine somme par personne.

c) les personnes qui ont travaillé depuis un certain nombre d'années d) tous les enfants e) tous les Francais
10. Indiquez l'avantage social qui n'est pas disponible pour les personnes du troisieme age

a) une réduction pour l'usage des transports en commun b) une exonération de certaines taxes sous certaines conditions.
c) une installation gratuite du téléphone sous certaines conditions.

d) une personne qui vient les aider a faire le ménage et la cuisine.

e) des maisons de vacances spécialisées pour les loisirs des personnes agées.

11. Pour que la plus grande partie de votre visite chez le médecin soit remboursée par la sécurité sociale il faut
a) aller chez n'importe quel médecin b) aller chez n'importe quel médecin conventionné.

c) aller chez le médecin conventionné de votre quartier d) aller voir un médecin de I'état

e) appeler chez vous un médecin de I'état.

12. Les cotisations sociales ne sont pas

a) proportionnelles au salaire b) fixées par la loi c) imposables  d) obligatoires  e) légales

13. Les soins médicaux qu'un patient regoit

a) sont proportionnels a ses contributions sociales  b) sont couverts pour la plupart des maladies.
c) sont couverts s'ils sont occasionnés par une maladie officielle



d) sont couverts a 100% s'il s'agit d'une maladie grave e) ne sont pas couverts a I'exception du ticket modérateur.

14, Choisissez ce qui ne s'applique pas au ticket modérateur

a) est la partie qui reste a la charge du patient b) varie selon le niveau de couverture de chaque patient.

c) varie selon les maladies et les services regus d) peut étre de zéro e) est proportionnel aux contributions.
15. Le tiers payant signifie

a) que le pharmacien paye une partie des frais b) que le patient ne paye que le ticket modérateur

c) que I'état paye le ticket modérateur d) que I'employeur paye le ticket modérateur

e) que les frais sont entiérement payés par la sécurité sociale

I1- Faites correspondre les mots des deux colonnes 10 @ 1pt)

1. accouchement a. A présenter dans les services de santé
2. ayant droits b. Enfants et conjoint

3. carte Vermeil c. écrite par un médecin

4. carte Vitale d. Epoux

5. conjoint e. naissance

6. médicaments f. Partie remboursée

7. ordonnance g. Personnes agées

8. prestations h. Partie non remboursée

9. ticket modérateur i. Pharmacie

10. tiers payant j. Services

I11- Complétez les blancs avec le ou les mots appropriés. (10@2pts)

40% carte vermeil conventionnés natalité ticket modérateur
accidents du travail carte vitale CRDS retraite tiers payant
avoir deux enfants CGS d'éducation spéciale riches

1. Paul et Catherine ont cing enfants, mais ils ne peuvent pas recevoir l'allocation de rentrée scolaire parce qu'ils sont trop

2. Anne et Marc ont un enfant gravement handicapé. Ils demandent a recevoir I'allocation
3. Lorsque vous allez chez un médecin conventionné, vous ne devez payer que le

4. Mes grands-parents aiment beaucoup voyager. lls prennent souvent le train parce qu'avec leur ils ne
paient pas tres cher.
5. Les allocations familiales représentent presque des revenus des familles les plus pauvres.

6. Le but des allocations familiales est de réduire les inégalités financieres entre les Francais et d'encourager
la .

7. La premiére assurance sociale couvrait les .

8. Pour recevoir les allocations familiales de base, il faut .

9. Le gouvernement a inventé la pour aider au financement de la Sécurité sociale, parce que les cotisations
des employeurs et des employés n'étaient pas suffisantes.
10. La aide a rembourser le déficit de la Sécurité sociale.
IV- Indiquez si les phrases sont vraies ou fausses (15@2 points)
V F |1 L’assurance maternité couvre I’accouchement a 100%.
VF |2 Les frais d’hospitalisation sont couverts a 100% pour les opérations graves.
V F |3 Les péres peuvent prendre un congé a la naissance d’un enfant.
V F |4 La médecine est libérale en France parce que les médecins sont indépendants du gouvernement.
V F |5 Le Sida est une maladie professionnelle.
V F |6 Les accidents du travail ont été la premiére forme de couverture sociale.
V F |7 Le droit a la protection sociale est un droit constitutionnel pour les Frangais.
V F |8 La carte Vitale contient tous les renseignements concernants votre dossier médical.
V F |9 Iy a un grand déficit de la Sécurité sociale en France.
V F |10 Toutes les personnes en France sont couverts par une assurance maladie.
V F |11 Les mutuelles sont des assurances privées qui remboursent le ticket modérateur.
V F |12 Les travailleurs francais payent une grande partie de leur assurance médicale.
V F |13 Le but des prestations familiales est d’encourager la natalité.
V F |14 Toutes les familles, riches ou pauvres, recoivent des prestations sociales.
V F |15 En général, les Francais sont satisfaits du systéme de protection sociale.
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